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— висока ступінь ризику, що вимагає розвитку сфери страхування об’єктів 
інтелектуальної власності;

— отримання високої норми прибутку в разі вдалої реалізації об’єктів інтелектуальної 
власності;

— зацікавленість продавця в тому, щоб покупець зміг відтворити куплені об’єкти 
інтелектуальної власності, доопрацювати їх до стадії практичного і успішного використання 
на ринку. 

Громадські організації у сфері захисту прав на інтелектуальну промислову власність в 
Україні представлені такими структурами: Всеукраїнське об'єднання суб'єктів авторських і 
суміжних прав «Оберіг», Державне підприємство «Українське агентство по авторським і 
суміжним правам», Всеукраїнська громадська організація «Автор», Всеукраїнська 
громадська організація «Українська авторська спілка», Всеукраїнська громадська організація 
«Всеукраїнське агентство з авторських і суміжних прав». 

Управлінськими структурами у сфері інтелектуальної промислової власності в 
Україні є: Державна служба інтелектуальної власності (ДСІВ), і підпорядковані їх структури: 
Державне підприємство «Український інститут промислової власності», Державне 
підприємство «Українське агентство з авторських і суміжних прав», Державне підприємство 
«Інтелзахист», Державний інститут інтелектуальної власності. 

Для повноцінного функціонування ринку інновацій як механізму комерціалізації 
результатів інтелектуальної діяльності необхідна наявність чотирьох детермінант 
конкурентоспроможності як специфічних характеристик цього ринку: внутрішнього попиту, 
пропозиції і надходження об'єктів інтелектуальної власності, внутрішньої конкуренції та 
створення факторних умов (інформаційних, правових, фінансового забезпечення, 
організаційно-управлінських, наявності людських і структурних ресурсів) та взаємозв'язків 
між ними.

СУЧАСНИЙ РОЗВИТОК ТОРГОВЕЛЬНИХ МЕРЕЖ В УКРАЇНІ

Бровкіна Ю.О., канд. екон. наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Одним з пріоритетних напрямків розвитку галузей економіки слід вважати роздрібну 
торгівлю, яка в останні часи активно нарощує свої позиції в соціально-економічній сфері 
України. Вхідні бар’єри до багатьох видів діяльності достатньо низькі, що дає змогу 
організовувати власний бізнес підприємцям з різним розміром капіталу. Однак сучасні 
тенденції роздрібної торгівлі, як і в багатьох інших галузях економіки України, 
характеризуються процесами глобалізації. Важливу роль в цьому процесі відіграють бізнес-
одиниці побудовані на основі мережевої торгівлі, які в порівнянні з окремими торговими 
об’єктами мають низку конкурентних переваг. Можливість отримання економії від 
масштабів діяльності, залучення кваліфікованої робочої сили (насамперед менеджерів вищої 
ланки), створення власних учбових центрів для підготовки обслуговуючого персоналу 
магазинів (адміністратори, товарознавці, старші касири тощо), створення найбільш вигідних 
логістичних схем товаропостачання все це дозволяє ефективно працювати та утримувати 
лідируючи позиції на ринку. Незважаючи на вагомі переваги, сучасні торговельні мережі 
України працюють в умовах економічної кризи, яка вимагає створення нових підходів до 
ведення бізнесу. 

Сучасний етап розвитку роздрібної торгівлі характеризується структурними 
зрушеннями в бік появи нових торговельних структур – торговельних мереж, торговельних 
комплексів, торговельних розважальних центрів. Власниками таких об’єктів виступають як 
національні так і іноземні громадяни. Серед національних торговельних мереж можна 
виділити АТБ-маркет, Таврия В, до іноземних відносять Billa, Fozzy Group, Ашан тощо.
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Незважаючи на тотальне падіння попиту сучасні торговельні мережі України 
намагаються адаптуватися до умов, що склалися та продовжують свою експансію регіонами 
України. Враховуючи спрямованість на зниження роздрібних цін, одним з популярних 
форматів супермаркетів стає дискаунтер. Лідером з відкриття нових торговельних об’єктів у 
2016 році є «АТБ-маркет», орієнтований на більш дешеву продукцію, а ніж у мереж-
аналогів. Основним принципом роботи більшості мережевих магазинів також стає орієнтація 
на продукцію низького цінового сегмента, так наприклад, мережа Fozzy Group започаткувала 
відкриття нової серії магазинів Trash. 

Додатковим засобом зниження ціни є використання так званих privat lable 
(виробництво продукції під власними торговими марками), яке дозволяє досягти скорочення 
цін приблизно на 20−30 % аналогічних товарів відомих брендів.

Деякі торговельні мережі в останні часи скорочують свої регіональні представництва. 
Головною причиною цього є невідповідність регіональної стратегії ведення бізнесу. 

Географія українського ритейлу достатньо нерівномірна. В Західній Україні слабка 
концентрація ведучих українських торговельних мереж. Найбільш конкурентним регіоном 
щодо концентрації торгових об’єктів різних торговельних мереж залишається Київ.

Враховуючи особливості функціонування торговельних мереж найбільш 
перспективним напрямком їх розвитку може стати інтеграція українського та міжнародного 
капіталів, що зможе дати кумулятивну дію з підсилення ефекту від масштабів виробництва і 
таким чином призведе до скорочення питомих витрат.

ОСНОВНІ МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ КОРОТКОСТРОКОВОГО 
ТА ДОВГОСТРОКОВОГО ПРОГНОЗУВАННЯ 

ГОСПОДАРСЬКИХ РИЗИКІВ

Шалений В.А., ст. викладач
Одеська національна академія харчових технологій

Успішне функціонування сучасного підприємства можливе лише за умови побудови 
якісної системи менеджменту. Ця система має забезпечувати ефективність діяльності усіх 
ланок відповідно до загальних цілей підприємства. Функціонуючи в умовах ринку, усі сфери 
діяльності підприємства постійно перебувають під впливом різноманітних ризиків, які в 
свою чергу можуть істотним чином вплинути на його функціонування. Нажаль, сьогодні 
управління ризиками на більшості не тільки малих, але й великих підприємств не вважається 
однією з функцій менеджменту або видом діяльності та відбувається на «інтуїтивному» 
рівні. Такий волюнтаризм призводить в багатьох випадках до вкрай негативних результатів, 
в тому числі і до технічного дефолту та банкрутства. Негативні наслідки становляться більш 
вірогідними та загрозливими в сучасних кризових умовах, коли значно зростає вплив 
системних ризиків, які підсилюють дію усіх інших ризиків, створюючи таким чином 
мультиплікаційний ефект.

Отже, побудова системи управління ризиками, вбудованої в загальний менеджмент 
підприємства, є на сьогоднішній день безумовним чинником ефективного функціонування 
суб’єкта господарювання в довгостроковій перспективі. Управління ризиками як функція 
менеджменту має будуватися на відповідних принципах, серед яких важливе значення має 
безперервність. 

Більшість теоретичних досліджень та практичних напрацювань реалізують виключно 
або короткострокове прогнозування (аналіз) ризиків або довгострокове, акцентуючи увагу 
лише на оцінці загрози банкрутства (модель Альтмана, Таффлера, Тишоу, Бивера тощо). 

Процеси короткострокового та довгострокового прогнозування ризиків мають значні 
відмінності між собою та не компенсують (замінюють або доповнюють) один одного, на що 
звертається мало уваги в сучасному ризик-менеджменті. Такий підхід призводить до 
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Наукове видання

Збірник тез доповідей 77 наукової конференції викладачів академії
18 – 21 квітня 2017 р.
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За достовірність інформації відповідає автор публікації. 
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